
UNIE FYZIOTERAPEUTŮ ČESKÉ REPUBLIKY 
 Profesní organizace českých fyzioterapeutů 

Londýnská 376/57 • Praha 2 • PSČ 120 00 • Mob.: +420 724 317 057 

 http://www.unify-cr.cz • unify-cr@unify-cr.cz   

Bankovní spojení: Česká spořitelna, a.s., Praha 4 • č.ú.: 3167359/0800 •IČO: 406 12 317 

Informace ke změnám v legislativě a metodice pro pořizování dokladů od 1.1.2026 
 
 

1. První změnou od 1.1.2026 je změna ve vyhlášce, kterou se vydává seznam zdravotních 

výkonů a změna spočívá v definici nositele výkonu Index 3, který v souladu s cíli UNIFY ČR se 

dostává do souladu se zákonem o nelékařských povoláních a akcentuje v postgraduálním 

vzdělávání specializovanou způsobilost. Sám zákon o nelékařských profesích definuje 

zvláštní odbornou způsobilost pouze jako výsek činností specializované způsobilosti. Proto je 

nynější úprava logická.  

 

Podstatné je, že všem fyzioterapeutům, kteří k 31.12.2025 získali nebo ještě získají kvalifikaci 

nositele výkonu Index 3, zůstávají všechna práva z pohledu Seznamu zdravotních výkonů. 

Nestávají se však Odbornými fyzioterapeuty. 

 

Od 1.1. 2026 bude pro kvalifikaci nositele Index 3 nutné získat specializovanou způsobilost. 

 

Kdo je fyzioterapeutem se specializovanou způsobilostí, a tedy Odborným fyzioterapeutem: 

• Fyzioterapeut Mgr.  – absolvent navazujícího magisterského studia v oboru 

Aplikované fyzioterapie po jednom roce praxe 

• Fyzioterapeut Mgr. – absolvent dřívějších forem studií na základě přechodných 

ustanovení 

• Fyzioterapeut SŠ, DiS., Bc. pokud absolvoval specializační studium v Aplikované 

fyzioterapii nebo dřívější formu pomaturitního specializačního studia v léčebné 

tělesné výchově. 

Indexy fyzioterapeutů 

Pro nositele výkonů - fyzioterapeuty jsou stanoveny 3 stupně mzdového indexu. Jsou to: 

1. Index 1 - náročnost výkonu odpovídá kvalifikaci fyzioterapeuta s odbornou způsobilostí 

k výkonu zdravotnického povolání pod odborným dohledem či přímým vedením (ZPOD) - 

symbol K1, hodnota indexu 1, 

2. Index 2 - náročnost výkonu odpovídá kvalifikaci fyzioterapeuta s odbornou způsobilostí 

k výkonu zdravotnického povolání bez odborného dohledu (ZPBD) - symbol K2, hodnota 

indexu 2,5, 

3. Index 3 - náročnost výkonu odpovídá kvalifikaci fyzioterapeuta se specializovanou 

způsobilostí nebo zvláštní odbornou způsobilostí případně po absolvování dlouhodobého 

kurzu fyzioterapeutických technik podle dřívějších právních předpisů - symbol K3, hodnota 

indexu 3,5. Přechodné ustanovení: Fyzioterapeut, který získal kvalifikaci nositele K3, před 
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nabytím účinnosti této vyhlášky, kterou se vydává seznam zdravotních výkonů, tedy dle dříve 

platných předpisů, zůstává i nadále fyzioterapeutem K3.  

 

2. Další podstatnou změnou je změna zákona o veřejném zdravotním pojištění č. 48/1997 Sb. 

v platném znění a související změna Metodiky pro pořizování dokladů, především paragrafu 

18. 

„§ 18 
a. Podmínky poskytování hrazených služeb 

b. (1) Nestanoví-li tento zákon jinak, poskytují hrazené služby jiní zdravotničtí pracovníci 

než lékaři pouze na základě indikace ošetřujícího lékaře pojištěnce (dále jen 

„ošetřující lékař“); to neplatí, jde-li o porodní asistentky, jedná-li se o fyziologický 

porod ve zdravotnickém zařízení lůžkové péče, a v případě klinických psychologů a 

farmaceutů. Pokud to ošetřující lékař při indikaci podle věty první nebo § 22 

nevyloučil, lze za podmínky zachování účelu poskytování hrazených služeb 

vymezeného indikací podle věty první nebo § 22 poskytovat hrazené služby také na 

základě indikace 

c. a) fyzioterapeuta se specializovanou způsobilostí, jde-li o hrazené služby 

indikované v rozsahu jeho způsobilosti k výkonu zdravotnického povolání, 

d. b) ergoterapeuta se specializovanou způsobilostí, jde-li o hrazené služby 

indikované v rozsahu jeho způsobilosti k výkonu zdravotnického povolání, 

e. c) všeobecné nebo dětské sestry se specializovanou způsobilostí, jde-li o hrazené 

služby poskytované ve vlastním sociálním prostředí a indikované v rozsahu jejich 

způsobilosti k výkonu zdravotnického povolání, 

f. d) logopeda ve zdravotnictví se specializovanou způsobilostí, jde-li o hrazené 

služby indikované v rozsahu jeho způsobilosti k výkonu zdravotnického povolání. 

Od 1.1. 2026 zákon výslovně umožňuje fyzioterapeutovi se specializovanou způsobilostí – tedy 
odbornému fyzioterapeutovi, stanovit terapii na základě vlastního vyšetření, rovněž tak může 
terapii stanovit fyzioterapeutovi s nižší kvalifikační úrovní. 
 
Odesílající lékař má právo v poukazu FT 06 výslovně vyloučit zásah fyzioterapeuta do poukazu 
FT 06, pokud tak neučiní je odborný fyzioterapeut oprávněn zasahovat do předpisu. 
 
Další změnou v metodice je změna platnosti poukazu FT 06 – poukaz je platný 14 kalendářních 

dní a poskytování péče musí být zahájeno do 40 kalendářních dní od vystavení poukazu, 

indikovaná péče musí být poskytnuta do 5 měsíců od jeho vystavení. 
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Připravujeme také webinář na téma metodika pro pořizování dokladů na 16.12. 2025 od 18.00, 
informace pro přihlášení najdete na webu. 
 
Kompletní znění metodiky je dostupné na Metodika vyúčtování - připravované změny - VZP ČR 
 
VV UNIFY ČR, z.s. 

 
 

V Praze dne 12.12.2025 

 

https://www.vzp.cz/poskytovatele/vyuctovani-zdravotni-pece/metodika-vyuctovani-pripravovane-zmeny

